

本校與桃園市政府簽訂教育合作備忘錄



國立清華大學
NATIONAL TSING HUA UNIVERSITY

2022 首頁故事

本校與桃園市政府簽訂教育合作備忘錄

為共同培育人才、提供教師專業成長資源，本校 4 月 18 日與桃園市政府簽訂合作備忘錄。清華大學將協助桃園市的高中開設大學先修及自主學習課程、為高中教師開設工作坊及增能課程、並為桃園中小學培育雙語師資。

桃園市鄭文燦市長表示，桃園市的中小學目前以結合科學、科技的 STEAM 教育為主流，並包括數理資優、機器人、程式語言及做中學的創客（MAKER）課程等，這些都是清華大學的強項，希望多與清華交流。

鄭文燦市長提到，桃園與清華合作起始於 2019 年雙方簽訂「醫療暨教育研發園區合作意向書」，這 3 年來，他看到賀陳校長鍥而不捨，展現了無比的意志力，就連一位科員也努力去說服，「這真的感動了我。」

鄭文燦市長並允諾，將把清華醫院的預定地定為優先項目，保證今年整地完成、明年交地，聯外道路也會在今年動工，基地之間的連通道也由航空城工程處代辦，「我們整個做好送給清大，再請你們過來！」

本校賀陳弘校長當場感謝鄭文燦市長對清華發展醫學教育一路以來的支持與幫助，清華也幸不辱命，去年通過學士後醫學系的申請，並在今年獲准在桃園航空城設立醫院。這說明清華大學言而有信，行勝於言，在推動與桃園幼稚園到高中 K12 教育的合作上，也會以最高標準達到最大成果。

賀陳弘校長說，普魯士元帥毛奇在普法戰爭勝利後曾說「普魯士的勝利早在小學教師的講台上就決定了」，他也相信，桃園市的勝出將在教師的講堂上決定。清華大學有堅實學術基礎及培育跨領域人才的豐富經驗，將以最高標準來協助桃園中小學教師的培育。

本校巫勇賢教務長說，清華大學未來可望與桃園市的高中合開微學分課程，拓展高中科學課程領域；為提升教師的能力及素養，也將為桃園教師開設工作坊及增能營隊。

本校教務處教學發展中心周秀專主任表示，清華大學已為高中生開設 9 門大學線上先修（AP）課程，及 22 門線上自主學習課程，最近每個學院也都針對高中生在線上開設院特色課程，如現在最夯的智慧醫療課程等；高中生修完以後除了可拿到 AI 學習履歷，還有區塊鏈證書。

簽約典禮今天在桃園市政府舉行，由桃園市政府教育局林明裕局長主持，並有

10 位高中校長出席關心未來與清華合作線上及實體課程的發展，包括武陵高中林煥周校長、桃園高中游文聰校長、陽明高中林裕豐校長等。



在多位高中校長見證下，本校與桃園市政府簽訂合作備忘錄。



本校與桃園市政府簽訂合作備忘錄。桃園市副市長兼都發局長盧維屏(左起)、教育局林明裕局長、鄭文燦市長、清華大學賀陳弘校長、戴念華副校長、巫勇賢教務長、教發中心周秀專主任、師培中心謝傳崇副主任。



賀陳弘校長(右)致贈鄭文燦市長編號 66 號的沈君山校長紀念酒「君山巍峨」。



桃園市鄭文燦市長(左)致贈賀陳弘校長陶瓷杯組。



賀陳弘校長(右)送《沈君山校長紀念文集》給鄭文燦市長。



桃園市鄭文燦市長(中)期許清華大學為桃園市中小學教師增能。



賀陳弘校長(右)感謝鄭文燦市長(中)一路來對清華發展醫學教育的支持。



桃園市鄭文燦市長(左)與清華大學賀陳弘校長(右)簽訂備忘錄。